



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

Издается с 23 октября 1993 года

16 - 22 декабря 2009 / № 49 (810)

СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

МЕНЬШЕ МЕСЯЦА

Поедет ли «Факел» вместо Смоленска в Саратов?

Юрий ХОЛОДОВ

Не успел декабрь перевалить через экватор, как во всех футбольных клубах прозвенел своеобразный звоночек: «До старта предсезонной подготовки осталось меньше месяца». Если быть точнее, то без серьезных нагрузок находятся футболистам еще три недели. Потому что после Рождества предсезонка у профессионалов стартует повсеместно.

В определенной мере это означает, что у Воронежа еще есть запас времени для раскочки. Впрочем, по сведениям из неофициальных источников можно сделать весьма смелый вывод о том, что работа по созданию «Факела» уже началась. Но давайте наберемся терпения

и дождемся официальных сообщений.

Пока же, за неимением лучшего, нам остается смаковать и анализировать новости из расположений других команд. Судя по всему, в новом году зону «Центр» ожидают нештучные перемены. О тех, кто не сможет выйти на старт, пока судить рано. А вот о возможной переброске двух клубов упомянуть в самый раз. Так, «Днепр», вероятнее всего, зимой логично перебросят на «Запад». А саратовский «Сокол» вроде всерьез нацелился на перевод из «Поволжья» в «Центр».

Между тем интересно обратить внимание на два самых стабильных клуба нашей зоны, каковыми уже несколько лет специалисты неофициально признают лискинский «Локомотив» и губкинский «Факел». Во всяком случае, полный расчет с футболистами

через несколько дней после заключительного тура первенства - одна из главных отличительных особенностей команд из Лисок и Губкина.

Так вот, железнодорожники сейчас практикуют занятия в Воронеже на искусственном поле Центрального стадиона профсоюзов, причем на две тренировки в неделю собираются не только действующие игроки клуба, но и другие воронежские футболисты, в частности - из «Факела». Впрочем, у «Локомотива» межсезонье давно проходит по хорошо отработанному и - главное - весьма эффективному сценарию.

А какая сейчас обстановка в расположении футбольного клуба «Губкин»? В поисках ответа на этот вопрос корреспондент «Игрока» дозволил до отдыхающего в Волгограде самого результативного форварда этой команды.

- Все футболисты в отпуске, а мой контракт с ФК «Губкин» подошел к концу, - поясняет Сергей ФАУСТОВ. - Сейчас отдыхаю, набираюсь сил.

- Когда определитесь с планами на следующий сезон? - Когда смогу оценить все предложения.

- А их много? - Не хотелось бы сейчас распространяться на эту тему.

- А «Губкин» среди вариантов фигурирует?

- На словах в ФК «Губкин» мне уже сделали предложение. Но пока неясно, как решится вопрос с назначением главного тренера. Так что конкретные переговоры еще впереди...

Полностью интервью с одним из лучших бомбардиров зоны «Центр» и бывшим форвардом «Факела» Сергеем Фаустовым читайте на следующей неделе.

«ЭНЕРГИЯ» ОПРЕДЕЛИЛАСЬ С ПЛАНАМИ

Всего один день получили для отдыха гандболисты «Энергии» после заключительного в 2009 году матча (подробности домашнего поединка с «Каустиком» - стр. 5). И уже 11 декабря команда возобновила тренировочную работу на площадке спорткомплекса «Энергия», занятия проходят два раза в день. В таком режиме планируется провести ближайшие полторы недели.

Затем «Энергия» отправится на новогодние каникулы. После рождественских праздников команда соберется в полном составе, чтобы 9 января отправиться в Алушту. Двухнедельный подготовительный сбор на олимпийской базе в Крыму призван обеспечить воронежскому коллективу максимальный запас прочности перед решающими поединками второго круга. Ведь в отличие от прошлого сезона, когда пришлось участвовать в переходном турнире, сейчас «Энергия» сохраняет хорошие шансы для выхода в плей-офф.

Юрий ХОЛОДОВ.

ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ВОРОНЕЖСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ БАСКЕТБОЛА ВОЗГЛАВИЛ АЛЕКСАНДР ГАНОВ

Сергей БОГАЧЕВ

В начале декабря прошло учредительное собрание Попечительского совета Воронежской областной федерации баскетбола, на котором руководителем данной структуры был назначен заместитель губернатора Воронежской области, первый заместитель председателя правительства Воронежской области Александр Ганов. Помимо этого был сформирован и утвержден новый состав Попечительского совета.

- Очередное заседание Попечительского совета пройдет совсем скоро. Собрание запланировано на 25 декабря, - рассказывает президент Воронежской областной федерации баскетбола Александр СЫСОЕВ. - На этот раз главным вопросом в повестке дня будет рассмотрение программы развития баскетбола в нашем регионе на период с 2010 до 2014 года.



Александр Николаевич ГАНОВ. Родился 24 октября 1974 года в Воронеже. Образование высшее, окончил Воронежский государственный технический университет (1996, с отличием), Высшую школу экономики (2007).

С 1996 по 2006 годы рабо-

тал в Воронежском банке Сберегательного банка РФ (с 1 января 2001 - Центрально-Черноземный банк СБ РФ), с ноября 2006 по октябрь 2007 - заместителем финансового директора ОАО «Лебединский Горнообогатительный комбинат», с октяб-

ря 2007 по март 2009 - заместителем Председателя Правления Центрально-Черноземного банка СБ РФ. С апреля 2009 - заместитель губернатора Воронежской области, первый заместитель председателя правительства Воронежской области.

НИКОЛАЮ ФЕДОРОВУ - 49!

18 декабря 49-й день рождения празднует известный воронежский арбитр, инспектор и тренер РФС по Черноземью Николай Вячеславович ФЕДОРОВ. По его инициативе еженедельник уже второй десяток лет проводит конкурс для футбольных болельщиков, с условиями которого вы можете ознакомиться на 12-й странице.

Желаем имениннику здоровья, процветания и дальнейших успехов в работе на благо воронежского футбола. Поздравления от «Игрока»!



ЧИТАЙТЕ «ИГРОК»!

Уважаемые друзья, постоянные читатели «Игрока»!

Всего несколько дней осталось до завершения подписной кампании на первое полугодие 2010 года. Если желаете каждую неделю гарантированно получать спортивный еженедельник на дому - у вас еще есть время сходить на почту и оформить доставку газеты на следующее полугодие: цена месячной подписки составляет 46 рублей 26 копеек, на полгода - 277 рублей 56 копеек.

К нашему сожалению, в последнее время желающие подписаться на спортивное издание «Игрок» несколько раз получали на почте отказ. Причиной путаницы послужил тот факт, что в подписном каталоге газету переместили на новое место, хотя индекс остался прежний - 51180.

Если кто-то еще в аналогичной ситуации получил на почте отказ, просьба связаться с редакцией по телефону 52-66-91. Чтобы исправить положение, достаточно будет назвать день, номер отделения почтовой связи и ФИО работника почты, отказавшегося оформить подписку. Заранее приносим извинения за доставленные неудобства.

ПРИШЛО ВРЕМЯ ЗИМНЕГО ФУТБОЛА

В январе 2010 года стартует открытый зимний чемпионат Воронежской области по футболу. Совещание представителей команд, желающих принять участие в турнире, пройдет 18 декабря в 14.00 в Музее спорта (ул. Студенческая, 17. Центральный стадион профсоюзов).

Телефон для справок: 52-15-77.

ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛА

В истории воронежского футбола грядет знаковый юбилей

Виктор САВИН

Окончание,
начало в «Игроке»
№ 48 (9-15 декабря 2009).

ФУТБОЛ И МАТЕМАТИКА

В ЦСКА за сезон дважды сменили главного тренера. Таким образом, с командой поработали трое: бразилец Зико, испанец Рамос и россиянин Слуцкий. В новороссийском «Черноморце» главного тренера меняли четыре раза, а командами в итоге руководили пятеро. И т.д. и т.п.

Теперь суммируем. Премьер-лига: в 10 командах 13 тренерских отставок, в итоге данной десяткой руководил 21 главный тренер. Вспоминаем, что в шести командах тренеров не меняли, итого получается 27 персоналий. Суммарно за сезон командами первого дивизиона руководили 44 тренера.

Теперь математика. В сумме 71 специалист. То, что одни и те же тренеры переходят из клуба в клуб, не учитываем. Делим 36 (количество клубов) на 71 и получаем $K=0,51$. Из 52 недель в году вычитаем четыре отпускные, умножаем на 0,51 и получаем, что в среднем каждый главный тренер руководит командой 24 недели! Менее полугода. Видимо, по тренерской текучке кадров Россия «всплывает на планете всей».

ТРЕНЕРЫ И РЕЖИССЕРЫ

«Театр начинается с вешалки» - известная формула никогда не устареет. Это потом обращают внимание на зал, игру актеров, репертуар и находки режиссера. Бывает, что театр «горит», не набирает полного зрительного зала. Что в таком случае делают? Меняют главного режиссера или репертуар, а частенько и то и другое. Так происходит во всем мире.

Театр вспомнили потому, что в работе главного тренера и главного режиссера есть нечто общее. И тот и другой, придя в новый коллектив, должны создать команду единомышленников и поставить игру. Каждый из них в новом коллективе встречает и знакомые лица, и тех, о ком слышал, и совсем незнакомых.

Есть нечто общее в профессиях кинорежиссера и тренера сборной. Каждый из них под имеющийся сценарий или поставленную задачу, под свою трактовку текста или свое видение игры подбирает группу исполнителей. Общего в этих профессиях много, а различие одно. Тренеров меняют как перчатки, а можете ли вы представить, чтобы режиссеров меняли 2-4 раза в год? Или чтобы киноре-

жиссера сменили, когда он снял уже почти весь фильм?

А в нашем футболе случилось, что тренера меняли почти в аэропорту, буквально перед вылетом на ЧМ-86. А еще был случай, когда перед стартом ЧМ-82 к главному тренеру «пристегнули» еще двоих, и тоже главных. Над нами тогда смеялся весь футбольный мир. Про тренерскую чехарду уже надоело писать, но это особенность не только нашего футбола. Надо еще учесть, что театрами руководят деятели культуры, а футбольными командами, и не только в России, - «денежные мешки», которые желают полу-

жение - три чемпионства подряд - было у московских армейцев (в 1946-48 годах блистала «команда лейтенантов») и киевских динамовцев (1966-68).

В новейшей российской истории один дубль у ЦСКА, но вне конкуренции «Спартак». Хет-трик красно-белых в 1992-94 годах, затем выигрывая «золота» шесть раз подряд с 1996 по 2001 годы - рекорд, который может стать вечным. Так что «Рубин» попал в знатную компанию!

А ГДЕ НАШИ?

В мае 2006 года юношеская сборная России (16-

Правильно сделали, но возможно ли такое где-либо еще? Или взять случаи, когда болельщик выбегает на поле во время матча. Такое бывает во всем мире, но только у нас фанат забивает пенальти. В любой стране принято торжественно встречать в аэропортах или на вокзалах команды-победительницы, олимпийских чемпионов или чемпионов мира. Но только у нас сотни питерских фанатов пришли в аэропорт проводить иностранного тренера. Где еще такое было? Только у нас: или с грязью смешают, или несут на вытянутых руках. Таков уж менталитет, середины не признаем.

Наша команда никогда так высоко не поднималась, но останавливаться не собираются и уже заговорили о премьер-лиге.

Те же, кто тренеров поменял, многого не добились, в том числе и «Алания». Исключение одно. Нижегородская «Волга», набрав в первом круге только 19 очков, стала чемпионом второй половины первенства с 46 (!) очками, что позволило волжанам занять итоговое четвертое место. Судя по всему, в Нижнем Новгороде серьезно взяли за дело и в будущем году поставят самую высокую задачу. Будем следить за «Волгой», симпатизировать

хвалить лискинский «Локомотив»: крепкий середняк, с которым все будет считаться. ФСА от воплощения в жизнь амбициозной декларации о завоевании первого места оказался достаточно далеко.

«Факел-Воронеж», доживший, надо полагать, двойное название, вообще оказался за бортом. Очевидно, что из воронежской команды сделали «стрелочника». Невольно напрашивается аналогия: налоги не платили все, от олигархов до мелких лавочников, а сидит один Ходорковский. И то правда, участники того самого «молчаливого» матча в премьер-лиге, другие клубы, указанные в письме УЕФА, не пострадали. В мировой правоохранительной практике бывают случаи, когда с целью прикрытия более крупного преступления быстро сажает за мелкое.

А то, что быстро развалили, теперь придется долго восстанавливать. Сейчас футболисты «Факела» вместе с остальными ушли на «зимовку». А когда льды растают, в каком виде предстанет воронежский клуб?

«НЕФТЯНИК» ИГРАЕТ С «ТРУДОМ»

Под таким заголовком весной 1961 года в «Советском спорте» был опубликован отчет о дебютном матче воронежских футболистов в союзном турнире класса «А». В Баку «Труд» проиграл 0:1.

А в ноябре 2010 года исполнится 50 лет знаковой событию в истории воронежского футбола, когда в городе Шахты на финальной пульке победителей зональных турниров класса «Б» наша команда со второй попытки заняла первое место.

В те времена совершить такое было ох как трудно! Юбилей надо отметить либо осенью следующего года, либо весной 2011 года. Лишь в создании соответствующего оргкомитета нужно принимать решение уже сейчас. Необходимо продумать план мероприятий, проработать финансовые и другие вопросы. Возможен вариант с приглашением здравствующих ветеранов, в том числе и, например, из Баку. Думается, что в таком случае должна оказать и азербайджанская диаспора в Воронеже. Можно провести матч ветеранов, да много чего можно при желании придумать. Все-таки Воронеж на футбольной карте страны всегда заметен, ярко, быть может, не сияет, но и выцветшим пятном никогда не был. А все нынешние дрызги, будем надеяться, - явные временные.



Фото Владимира ПОХОДЯЕВА

чать все и сразу. Уровень интеллекта - несопоставим.

ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ ЧЕМПИОН

Клубы московского региона и «Зенит» из северной столицы, благословив «Рубин» на чемпионство, больше никого из провинции в верхнюю половину таблицы не пустили. А своего домогренного аутсайдера отравили вниз, где его благополучно добились конкуренты.

В прошлом сезоне в восьмерку, кроме казанцев, пробилась еще «Амкар» и «Крылья Советов», вот мы и подумали, что представительство провинции будет расти. Увы, «открытое первенство Москвы» - это тоже особенность национального футбола.

«Рубин» же - вновь чемпион без всяких инсинуаций. В матчах с семеркой преследователей - безусловный лидер, у него 27 очков. Зато на нижней восьмерке больше всех отыгрались «Спартак» и «Сатурн», соответственно, 38 и 36 очков.

«Золотой дубль» - достижение не такое уж частое. В союзные времена подобное удавалось четырежды киевлянам, дважды - спартаковцам, по разу - московским динамовцам и армейцам. Более высокое дости-

летних) стала чемпионкой Европы, обыграв в полуфинале Германию и в финале Чехию (по пенальти). Нам тогда показали два решающих момента. Сборная России выглядела отлично. Казалось, что вот готовые игроки премьер-лиги, юношам только подтянуть «физику», выносливость, чтобы сил хватило на всю дистанцию.

Прошло три с половиной года, давайте вспомним тот состав сборной и посмотрим, где кто оказался. Итак: вратарь Помазан и полевые игроки Морозов, Самсонов, Мочалин, Коротаев, Горбатенко, Рыжов, Амирханов, Кашиев, Гаглов, Фомин, Прудников, Бобровский, Власов, Маренин, Щербак, Сапота.

Отметим, что, когда в финале Россия вела 2:1, второй мяч в наши ворота на 88-й минуте забил чех Нещид. Так он и играет в Лиге чемпионов в составе ЦСКА. А где наши? Или это тоже особенность национального футбола - терять кадры?

ТОЛЬКО У НАС

Еще не все особенности перечислены. Уже много сказано и написано по поводу памятного «молчаливого» матча, речь о показанном в записи поединке «Терек» - «Крылья Советов», без комментариев, вообще без звука.

НЕ ТРОГАЙТЕ ТРЕНЕРОВ

Чемпионат России в первом дивизионе прошел при 20 участниках вместо прежних 22. Подробностей касаться не будем, остановимся на некоторых моментах. Борьбу за победу вели не 2-3 клуба, как раньше, а четыре, причем почти до самого финиша. Только «Шинник» в октябре откровенно сдал, а еще за четыре тура до финала весьма высокой была вероятность того, что на будущий год в премьер-лиге появится «кавказская диаспора» из четырех команд, чего у нас не было с союзных времен.

«Алания» сражалась до конца, но не получилась: в последнем туре команда «громко хлопнула дверью», проиграв 1:5 в Краснодаре. Таким образом, победитель первого круга и главный фаворит финишировал третьим. А вот «Анжи» и «Сибирь» всю дистанцию прошли очень ровно, соответственно, по кругам 36 и 39 очков у победителя, 35 и 38 очков у второго призера.

И такая особенность - обе команды не меняли тренеров! А вот как выступили другие клубы, сохранившие наставников по ходу турнира. «Краснодар», «Волгарь-Газпром-2» и «СКА-Энергия» спокойно отстояли место под солн-

це, ведь только ее представитель голосовал против исключения «Факела» из ПФЛ.

На пятерку неудачников первого дивизиона в сумме приходится 9 тренерских отставок. И зачем только меняли? В целом же уменьшение команд в дивизионе сказалось положительно: уровень участников стал более ровным, разрыв в 8-10 очков между строчками итоговой таблицы теперь нет.

А если на будущий год третья команда будет играть переходные матчи с 14-й командой премьер-лиги, то это заметно повысит накал борьбы. Не касаясь, разумеется, финансовой составляющей. Ведь именно из-за этого некоторые клубы и не стремятся вверх.

ТРЕВОЖНЫЕ ОЖИДАНИЯ

Вот так, по традиции двигаясь от национальной сборной, через еврокубки, премьер-лигу и первый дивизион, добрались мы и до второго. Стоит ли детально анализировать итоговую таблицу зонального турнира? Она же «куцая», не отражает реальную расстановку сил. Ну подсчитаем голы, а часть из них «липовая».

Тем не менее нужно по-

Сергей БОГАЧЕВ

В нынешнем сезоне в элитном дивизионе российского футбола выступало восемь воронежских воспитанников. И сегодня «Игрок» расскажет о том, как сложился минувший год для наших земляков, игравших в семи клубах премьер-лиги.

НАШ ВКЛАД В «СЕРЕБРО»

Наибольших успехов добились Иван Саенко и Владислав Рыжков, зашивавшие цвета завоевавшего серебряные медали столичного «Спартака». Правда, вряд ли они могут занести сезон-2009 себе в актив.

Саенко провел на хорошем уровне лишь первую половину чемпионата, пока не получил досадную травму. Иван был постоянным игроком основы, в первом же своем матче в премьер-лиге 2009 года отметился голом в ворота «Зенита» (1:1). Правда, потом воронежец больше ворота противников «Спартака» не порадовал. В конечном итоге наш земляк провел за красно-белых 13 матчей (849 минут игрового времени), в 12 из которых выходил в стартовом составе. Интересно, что Саенко отметился в протоколе еще и одним предупреждением - арбитры наказали Ивана «горчичником» в поединке с «Кубанью». В последний раз игрок сборной России появился на поле 11 июля в гостевой встрече с «Ростовом», на 27-й минуте получил травму, после которой сезон оказался завершен.

19-летний Рыжков в этом году принял участие всего в четырех матчах (198 минут) в премьер-лиге, в двух из которых вышел в основе, отметился желтой карточкой в поединке с нальчикским «Спартаком». Большую же часть времени Владислав, на позиции которого выступал бразилец Алекс, провел на скамейке запасных, получая игровую практику в матчах за спартаковский дубль. Отметим, что резервисты красно-белых в молодежном первенстве тоже стали вторыми. За дублеров Рыжков отыграл 22 матча, в которых отметился голом в ворота молодежки ЦСКА.

ТКАЧЕВ НАШЕЛСЯ В САМАРЕ

Два представителя Воронежа были и в рядах «Крыльев Советов» - экс-спартаковец Роман Шишкин и воспитанник ФЦШ-73 Сергей Ткачев.

Что касается Шишкина, то и при Слуцком, и при сменившем его Газзаеве он был игроком основного состава - Роман провел в общей сложности 25 матчей (2201 минута), и лишь в двух из них был заменен. Забитыми мячами воронежский защитник самарских болельщиков так и не порадовал, на счету нашего земляка четыре «горчичника».

Перед стартом сезона-2009 Ткачева были рады видеть в «Факеле-Воронеж», куда перешло большинство его бывших одноклубников по ФЦШ-73. Но наставник коллектива из столицы Черноземья Валерий Шмаров так и не дождался талантливого полузащитника, отправившегося искать счастья за пределами родного региона. Сергей побывал на просмотре во мно-

ВОРОНЕЖЦЫ В ПРЕМЬЕР-ЛИГЕ



Сергей ТКАЧЕВ



Александр ЧЕРКЕС



Дмитрий ГРАЧЕВ



Виктор СТРОЕВ

гих командах, изучил немало предложений, а в итоге все завершилось травмой, из-за которой была пропущена большая часть сезона. Лишь 29 августа уроженец Богучара сыграл свой первый матч за дублеров «Крыльев Советов», за которых в итоге провел 10 поединков и забил пять мячей - по разу отметился во встречах с резервистами «Зенита», московского «Спартака» и «Томи» и дважды поразил ворота молодежки «Кубани». Естественно, что удачные действия Ткачева в поединках молодежного первенства не

остались незамеченными тренерским штабом главной команды - в конце сезона Сергей трижды выходил на замену в играх самарского клуба в элите, проведя на поле в общей сложности 50 минут.

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ ОДНОКЛУБНИКА

Из всей великолепной воронежской восьмерки, вытупавшей в премьер-лиге, минувший год наиболее удачным выдался для защитника Дмитрия Грачева. Наш земляк начинал сезон-

2009 в составе клуба первого дивизиона - «КАМАЗа» (Набережные Челны). Но в период дозаявок воронежец получил приглашение из подмосковного «Сатурна», у руля которого к тому моменту встал Андрей Гордеев.

Думается, что появление Дмитрия в подмосковном клубе трудно назвать случайным. Тут стоит напомнить, что не так давно, а если быть точнее, то в 2006 году, нынешний рулевой «инопланетян» Андрей Гордеев и Грачев вместе выступали в первом дивизионе за

воронежский «Факел». В этом сезоне наш земляк провел за «Сатурн» 9 матчей (737 минут), выйдя на замену лишь в своем первом поединке в составе раменского клуба. В пассиве Дмитрия две желтые карточки - судьи наказывали воронежца подобным образом в матчах с «Амкарсом» и «Локомотивом».

ЧЕРКЕС ПОМОГАЕТ «РОСТОВУ»

Опытнейший оборонец Александр Черкес, отметивший этой осенью 33-й день

рождения, с элитой российского футбола хорошо знаком, ведь в классе сильнейших он дебютировал в сезоне-2000. Воронежец за это время сменил немало клубов, но при этом в любой команде был одним из лидеров коллектива.

Не стал исключением и «Ростов», с которым Черкес завоевал путевку в премьер-лигу и которому помог сохранить прописку в элите на будущий год. Александр отыграл за команду Олега Долматова 20 матчей (1764 минуты), и лишь в четырех из них не провел на поле весь лимит времени. На счету Черкеса четыре «горчичника», что для защитника вполне приемлемый результат.

ДВЕ КОМАНДЫ ЗА ГОД

Богатым на события выдался уходящий год для полузащитника Олега Самсонова, который в элите успел поиграть в составах двух команд.

Нововоронежец начинал сезон в рядах «Химок», за которые провел 10 матчей (704 минуты) - голами наш земляк тренерский штаб подмосковного клуба не порадовал, отметившись лишь двумя желтыми карточками.

В период дозаявок Самсонов покинул терпящие бедствие «Химки» и перешел в хорошо знакомый и в какой-то степени уже ставший родным нальчикский «Спартак». И на новом-старом месте Олег провел те же 10 игр (535 минут), но и здесь атакующий хав с хорошо поставленным дальним ударом голевому почи- так и не сделал, зато повысил количество судебных взъясаний, получив в играх за клуб из Кабардино-Балкарии три «горчичника».

СЕЗОН, ОМРАЧЕННЫЙ ТРАВМОЙ

Надолго останется в памяти 2009 год и у воспитанника воронежского «Кристалла», защитника «Томи» Виктора Строева. Особенно гостевой матч со столичным «Спартаком», прошедший 27 сентября в «Лужниках», где сибиряки уступили со счетом 0:5. На 35-й минуте этой встречи в единоборстве с форвардом красно-белых Павлом Яковлевым наш земляк получил тяжелую травму - перелом большой берцовой кости - и выбыл из строя до конца сезона. Отметим, что арбитр того матча тамбовчанин Алексей Ковалев не наказал Яковлева за нарушение правил даже желтой карточкой, хотя по заключению Экспертно-судейской комиссии игрока «Спартака» следовало удалить.

Всего же Строев провел за томичей 8 матчей - 679 минут, 4 желтые карточки. Привлекался Виктор и к играм за дубль, где провел четыре встречи.

Сейчас воронежский защитник «Томи» находится в родном городе, где проходит курс восстановления. Лишь после Нового года наш земляк сможет приступить к тренировкам по индивидуальному плану. Отлично, что руководство томского клуба предложило Строеву подписать новый контракт.



БАСКЕТБОЛЬНАЯ ПРАВДА

Баскетболисты всех стран, объединяйтесь!

**МАГАЗИНЫ
ОТДЕЛОЧНЫХ
МАТЕРИАЛОВ
«СОГДИАНА»
В ВОРОНЕЖЕ:
ДОНБАССКАЯ, 21
т. 77-30-16
ДИМИТРОВА, 120
т. 47-55-74**

МУЖЧИНЫ // ПЕРВЕНСТВО РОССИИ // ВЫСШАЯ ЛИГА // ГРУППА «ЮГ»

НАВСТРЕЧУ ДЕРБИ

К принципиальному матчу с БК «Липецк» «скифы» подходят с серией из шести побед кряду

Сергей БОГАЧЕВ

Волею календаря на стыке первого и второго кругов первенства воронежским баскетболистам выпало проводить десять матчей подряд в родных стенах. Начало этой серии было положено на минувшей неделе, когда в гости к «скифам» пожаловали брянская «Десна» и «ОрелГТУ-ОЛИМП».

В соперники подопечным Дмитрия Извекова достались команды, только постигающие азы профессионального баскетбола. Брянский клуб выступает в высшей лиге третий сезон, а команда из Орла и того меньше - всего лишь второй.

ВОРОНЕЖ-СКИФ - ДЕСНА Брянск 107:98 (34:15, 28:26, 18:24, 27:33) 100:78 (25:13, 30:19, 22:21, 23:25)

ВОРОНЕЖ-СКИФ: Дворяшин (12+2), **Рогачев** (27+21), **Ерышов** (5+15), **Бжевский** (30+19), **Кисляньских** (4+5). На замену выходили: Черняев (4+4), Мамаев (+0), Самсонов (3+6), Калинин (4+4), Рытенко (6+14), Горожанкин (12+10), Поволоцкий (0+0).

ДЕСНА: Лисовский (13+6), Кошенько (6+), **Юдов** (16+19), **Шалыгин** (19+16), **Коломеев** (26+18). На замену выходили: **Бутылин** (12+8), **Дементьев** (6+11), **Космядинский** (0+0).

Судьи: А.Рзаев (Московская область), А.Гончаров (Белгород), Ю.Назаренко (Краснодар).

9-10 декабря. Воронеж. Спорткомплекс ВГИФК. 420-420 зрителей.

Первый поединок против «Десны» хозяева начали впечатляющим рывком - 34:15 к исходу стартовой 10-минутки. Казалось, что интрига исчерпана, но не тут-то было. Воронежцы, убаюканные откровенно слабой игрой гостей, резко сбавили обороты - от слаженных командных взаимодействий не осталось и следа. Чем и воспользовались «брянские партизаны», тут же бросившиеся в погоню. В заключительной четверти гости сократили отставание до отметки в «-6». Естественно, что наставник «скифов» тут же взял тайм-аут, после которого «Десна» окончательно позабыла о своих претензиях на победу.

В повторной встрече в рядах гостей осталось всего семь бойцов - получивший днем ранее травму колена Кошенько отправился на лечение в Брянск. На этот раз воронежцы не позволили гостям даже подумать о положительном исходе встречи. С первой и до последней минуты матча «скифы», игравшие в различных сочетаниях, превзошли своих соперников по всем компонентам.

ВОРОНЕЖ-СКИФ -

ОрелГТУ-ОЛИМП Орловская область 92:60 (23:13, 18:22, 25:15, 26:10) 106:82 (24:22, 27:19, 27:17, 28:24)

ВОРОНЕЖ-СКИФ: Дворяшин (12+10), **Рогачев** (11+18), **Ерышов** (18+6), **Бжевский** (22+22), **Кисляньских** (2+15). На замену выходили: Черняев (6+9), Мамаев (0+), Самсонов (7+14), Калинин (2+2), Рытенко (8+0), Горожанкин (4+7), Поволоцкий (0+3).



Фото Владимира ПОХОДАЕВА

Баскетболисты БК «Воронеж-СКИФ» указали командам Брянска и Орла их место в турнирной таблице

ОрелГТУ-ОЛИМП: Плясов (16+19), **Усков** (12+32), Головкин (0+0), **Чупахин** (18+12), **Татарченко** (8+3). На замену выходили: Глушко (0+0), Волкодав (0+0), Локтионов (4+3), **Полухин** (2+13).

Судьи: Е.Измайлов (Королев), А.Круглов (Москва), И.Бахтеев (Калуга). 12-13 декабря. Воронеж. Спорткомплекс ВГИФК. 450-450 зрителей.

Р.С. Выделены стартовые пятерки повторных матчей.

Студенты-технари из Орла, откровенно говоря, удивили, сумев накануне визита в Воронеж увезти из Курска одну победу. Могли бы взять и две, но в первой игре с «Динамо-Политехом» им не повезло в дополнительной 5-минутке. И это дало лишний повод для размышлений на тему, что не стоит недооценивать команду, обогнавшуюся на последнем месте.

И на этот раз «скифы», удачно проведя дебют встречи, затем немного успокоились, уверовав в свой конечный успех. Правда, соперник еще до большого перерыва спустил воронежцев с небес на землю, вернувшись на площадку интригой. Да только зря орловчане потревожили хозяев, которые во второй половине матча буквально смяли соперника. Жаль, только на этот раз нашей команде не удалось перевалить за сотню.

В повторном поединке это упущение было ликвидировано. На сей раз подопечные Дмитрия Извекова с первых минут показали всю свою атакующую мощь и легко перешли гроссмейстерский рубеж.

В заключительных матчах первой половины соревнований в группе «Юг» воронежцам предстоит сразиться со своим извечным соперником - БК «Липецк».

Коллектив из города металлургов не слишком удачно начал сезон, что и

неудивительно, ведь состав команды претерпел серьезные изменения. Но ближе к экватору первенства подопечные Александра Селяева нашли свою игру и стали постепенно выбираться со дна турнирной таблицы. Нет сомнений, что в канун новогодних праздников воронежских болельщиков ждет великолепный подарок - интригующий баскетбольный спектакль под названием «Черноземное дерби».

12-13 декабря. Воронеж-СКИФ - ОрелГТУ-ОЛИМП 92:60, 106:82. Липецк - Динамо-Ставрополь 84:88, 101:76. Динамо-Политех - Десна 93:44, 92:79. Автодор - Динамо-АГУ 81:69, 58:70. Дизелист - Волжанин-ГЭС 81:74, 79:72.

9-10 декабря. Воронеж-СКИФ - Десна 107:98, 100:76. Липецк - Эльбрус 93:70, 79:71. Динамо-Политех - ОрелГТУ-ОЛИМП 93:91 От, 76:79. Дизелист - Динамо-АГУ 125:75, 110:65. Автодор - Волжанин-ГЭС 74:89, 71:88.

	И	В	П	Р/О	О %
1. ВОРОНЕЖ-СКИФ	18	15	3	1664-1366	33 83
2. Дизелист	16	11	5	1300-1131	27 69
3. Волжанин-ГЭС	16	11	5	1357-1235	27 69
4. Динамо-Ставрополь	16	11	5	1196-1192	27 69
5. Липецк	16	8	8	1257-1277	24 50
6. Динамо-АГУ	16	8	8	1276-1311	24 50
7. Автодор	16	7	9	1200-1247	23 44
8. Динамо-Политех	18	6	12	1393-1455	24 33
9. Десна	16	5	11	1225-1349	21 31
10. Эльбрус	16	5	11	1084-1211	21 31
11. ОрелГТУ-ОЛИМП	16	3	13	1137-1315	19 19

23-24 декабря. Динамо-Политех - Липецк, Динамо-АГУ - Эльбрус, Волжанин-ГЭС - Динамо-Ставрополь, ОрелГТУ-ОЛИМП - Дизелист, Десна - Автодор.

26-27 декабря. Воронеж-СКИФ - Липецк, Волжанин-ГЭС - Эльбрус, Динамо-АГУ - Динамо-Ставрополь, Десна - Дизелист, ОрелГТУ-ОЛИМП - Автодор.

АЛЛА ЛЕВЧЕНКО ПРОБИВАЕТСЯ В СБОРНУЮ



С 10 по 15 декабря в подмосковном Раменском прошел первый этап подготовки российской сборной девушек 1994 года рождения, которой летом будущего года предстоит участвовать в первенстве Европы. В занятиях команды под руководством тренерского тандема Елена Шульженко - Ольга Ермолаева принимала участие и наша землячка - воспитанница острогожской ДЮСШ и воронежской СДЮСШОР № 9 Алла Левченко (тренеры - Александр Ремезов, Лариса Гункина). Напомним, что в прошлом сезоне 15-летняя баскетболистка защищала цвета «Согдианы-СКИФ», а ныне выступает в Детско-юношеской баскетбольной лиге (ДЮБЛ) за екатеринбургский УГМК, где является самым юным игроком команды. Но, несмотря на возраст, Левченко - один из основных игроков уральского коллектива.

16 декабря юниорская сборная России отправилась в Белоруссию, где примет участие в международном турнире. Отметим, что на данный момент РФБ еще не утвердила состав тренерского штаба этой команды.

- Сейчас самое главное - проявить себя, а для этого нужно работать, работать и еще раз работать, - отмечает Алла ЛЕВЧЕНКО. - В сборной все хорошо, трудимся потихоньку. После турнира в Белоруссии сразу же отправляюсь на очередной этап соревнований ДЮБЛ в Красноярск.

СТАРТОВАЛИ С ПОБЕД

В минувшее воскресенье, 13 декабря, в воронежском спорткомплексе «Согдиана» стартовал зональный турнир первенства России среди юношей 1997 гр, который проводит Молодежная баскетбольная ассоциация. За три путивки в полуфинальный этап соревнований ведут борьбу пять команд - коллектив местной СДЮСШОР № 9 (тренер - Виталий Кириченко), тамбовская ОДЮСШ, белгородская ОСДЮСШОР, «Фрунзенская» (Санкт-Петербург) и СДЮСШОР «Спартак» (Люберцы).

В самый последний момент стало известно, что в Воронеж не приедут юные воспитанники орловской ДЮСШ № 6, с которыми в первом туре должны были встречаться хозяева. В итоге воронежцы вступили в борьбу на день позже остальных. В своем первом матче подопечные Виталия Кириченко разгромили сверстников из Тамбова - 64:38. В следующем поединке воронежцы одолели юных белгородцев - 53:49.

С 19 по 23 декабря в СК «Согдиана» пройдет аналогичный турнир среди девушек этой же возрастной категории, где будут участвовать пять коллективов - воронежская СДЮСШОР № 9 (тренер - Ольга Вежова), «Плория» (Москва), СДЮСШОР «Динамо» (Курск), «Калининская» (Санкт-Петербург) и СДЮСШОР № 5 (Белгород).

ПОЕЗДКА В ТУЛУ ПЕРЕНОСИТСЯ

В минувшие выходные БК «Воронеж-СКИФ-ШВСМ» должен был провести в Туле заключительные матчи первого круга соревнований первой лиги «Черноземье». Но из-за того что в эти же сроки в Воронеже стартовал зональный турнир первенства России среди юношей 1997 гр., где принимает участие и коллектив местной СДЮСШОР № 9, которым руководит наставник дублеров «скифов» Виталий Кириченко, поединки перенесены на 22-23 декабря.

Матч 1-го тура. ОДЮСШ - Тула-ЩекиноАзот 74:71, 71:76.

5-й тур. Рязань-2 - ОДЮСШ 94:88, 60:71. Энергия-СФМЭИ - Чеховские ястребы 76:70, 75:96.

ВОРОНЕЖСКАЯ ЛИГА

Сыграны очередные матчи в первом чемпионате Воронежской баскетбольной лиги:

Вымпел - Атом 66:77, ВКИ - Медведи 60:73, Буран - ВКИ 91:74, Медведи - Медик 102:64, Атом - Старт 65:61, СДЮСШОР № 9 - Протек 90:60, Дровосеки - Экоснос-Воронеж 63:56.

17 декабря. Буран - Атом (Согдиана, 20.30), Протек - Кристалл (ДК 50 лет Октября, 20.30). **18 декабря.** Медведи - Старт (ВГИФК, 20.00). **19 декабря.** СДЮСШОР № 9 - Медик (Согдиана, 17.00), Экоснос-Воронеж - Вымпел (Монтажный техникум (МТ), 19.00). **22 декабря.** ВКИ - Старт (МТ, 20.30), Протек - Буран (ДК 50 лет Октября, 20.30).

ШКОЛА ВЫСШЕГО СПОРТИВНОГО МАСТЕРСТВА ПО ИГРОВЫМ ВИДАМ СПОРТА ПОЗДРАВЛЯЕТ ИМЕНИННИКОВ

17 декабря 75-летие празднует ветеран физкультурного движения **Нина Филипповна ХРУСТАЛЕВА**.

18 декабря 51 год исполняется специалисту областного Спортуправления **Ларисе Михайловне САННИКОВОЙ**.

19 декабря 74-й день рождения отмечает заслужен-

ный работник физической культуры России **Николай Константинович ЧУРИКОВ**.

19 декабря 87 лет исполняется ветерану воронежского футбола и хоккея **Николаю Федоровичу ПАРШИНУ**.

19 декабря 71-й день рождения празднует ветеран спорта **Анатолий Георгиевич РОДИОНОВ**.

19 декабря 53 года исполняется мастеру спорта международного класса по прыжкам на батуте **Анне Сергеевне ОБУХОВОЙ**.

20 декабря 69-летие отмечает заслуженный работник физической культуры РФ **Николай Николаевич ЕЛФИМОВ**.

ШАХМАТЫ. Чемпионат области среди молодежи. 1. мФ Тимур Пономарев. 2. мФ Евгений Морозов. 3. кмс Андрей Аминов. Корреспондент «Игрока» взял блиц-интервью у победителя турнира.

- **Тимур, снова марафон помог вам выиграть?** (Пономарев - разрядник по марафонскому бегу).

- Конечно. Я уже не раз подчеркивал, что занятия спортом, в частности бегом, укрепляют здоровье, а оно, поверьте, очень необходимо в серьезных шахматных соревнованиях. Для меня совершен-

но очевидна прямая зависимость между систематическими тренировками и высокими результатами в шахматах.

- **Но все же причина вашего успеха кроется не только в марафонском беге?**

- И это тоже очевидно. Единственным моим конкурентом был Евгений Морозов. В личной встрече удалось у него выиграть, и это предопределило конечный успех.

- **Не желаете так же удачно выступить и на взрослом чемпионате?**

- А почему бы нет, во всяком случае, приложу максимум

усилий, тем более, что сейчас нахожусь в отличной форме.

- **Рашид Нежметдинов стал единственным мастером спорта по шахматам и шашкам. У вас нет желания повторить это достижение в шахматах и марафоне?**

- Мастером по шахматам я уже стал, а вот чтобы выполнить мастерский норматив в марафонском беге, необходимы колоссальные тренировки. Но все же плох тот солдат, который не мечтает стать генералом. Во всяком случае, буду к этому стремиться. **(Александр СЛЕПЦОВ)**.

3 января стартует чемпионат Воронежа по мини-футболу среди взрослых. Матчи будут проходить в спорткомплексе «Энергия» на протяжении двух месяцев. Заявки на участие принимаются на совещании представителей команд, которое состоится 25 декабря в 12.00 в офисе городской федерации футбола (Центральный стадион профсоюзов, легкоатлетический манеж). Телефоны для справок: 29-42-26 и 8-910-248-56-40.

Мужской гандбольный клуб «Энергия» и Школа высшего спортивного мастерства по игровым видам спорта проводят набор мальчиков и девочек 1997-99 годов рождения в группы гандбола. Занятия бесплатные. Тренировки проходят в СК «Буран». Обращаться по телефонам: 78-30-95 и 8-910-342-68-45. Сергей Владимирович Бахтин.

Проводится набор в школу дзюдо, джиу-джитсу и самбо. Приглашаются юноши и девушки 2000 года рождения и старше. Контактный телефон: 8-960-132-40-63.

«СТРЕЛА» НАБИРАЕТ ДЕТЕЙ

Детский футбольный клуб «Стрела» продолжает отбор мальчиков 1998-2000 г.р. и объявляет набор 2001-03 г.р. Приглашаются все, кто любит футбол и хочет добиться больших успехов. С ребятами занимаются высококвалифицированные тренеры: мс Владимир Соколов, Олег Титов, Виктор Болдырев, Валерий Вареников. Контактные телефоны: 56-54-18 и 47-95-42.

Отделение футбола ДЮСШ «Динамо» проводит набор мальчиков 1999-2003 годов рождения. Справки по телефонам: 8-908-137-74-55 и 8-910-249-29-58.

ПОСЛЕДНИЙ ТУРНИР ГОДА - НА МАЖОРНОЙ НОТЕ

В Ярославле завершилось зональное первенство России среди юношей 1994-95 годов рождения. Сборная Воронежской области, заняв четвертое место, впервые за последние четыре года вышла в финал первенства России, которое состоится весной будущего года (место проведения пока не определено).

Путевки завоевали воспитанники Сергея Лакоценина, Александра Чалова и Алексея Данышина: Денис Палихов, Сергей Грибанов, Александр Грибанов, Александр Маслов, Александр Козлов, Владислав Скрыльников, Арман Даниелян, Денис Бараган, Дмитрий Киселев, Алексей Гладких, Андрей Колбасов, Вадим Енов, Артем Чалов. Команда представляет областную СДЮШОР (директор -

Александр Трубин). Для юных гандболистов сезон сложился удачно - завоеваны медали на Спартакиаде учащихся, международном фестивале гандбола в Тольятти и турнире в Харабали (Астраханская область). Воронежцы произвели благоприятное впечатление на специалистов и в Ярославле, и думается, у «Энергии» растет достойная смена.

Олег ЛАЗАРЕНКО.

У БОРИСОГЛЕБСКИХ ШАХМАТИСТОВ - НОВОСЕЛЬЕ

С хорошим настроением встречают Новый год борисоглебские шахматисты.

Городской «Шахматный клуб», обитавший в подвальном помещении с 1991 года, справил новоселье. В этом большая заслуга администрации Борисоглебского городского округа, Центра «Физкультура и спорт». Общая площадь нового «Шахматного клуба» составляет более 200 квадратных метров. Шахматисты получили столы, комплекты шахмат, шахматные часы, а один предприниматель подарил компьютер.

Новоселье местные шахматисты приурочили к открытию межрегионального командного турнира на Кубок Борисоглебска, куда были приглашены команды из Саратовской, Волгоградской, Тамбовской и Липецкой областей. В итоге главный приз достался шахматистам Балашова, на втором месте - хозяева, на третьем - полпреды Урюпинска.

С.СУРОВ, мастер спорта ФИДЕ, тренер Борисоглебского Центра «Физкультура и спорт».

ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА

В Борисоглебске прошли зональные соревнования по волейболу в зачет XXI Спартакиады городских округов и муниципальных районов Воронежской области.

В спор за две путевки в финал включились практически все представители Северо-Восточной зоны. В бескомпромиссной борьбе женская и мужская команды Борисоглебска добились 100-процентного результата. За что благодарные болельщики наградили их оглушительным «Молодцы!». И хотя волейбол - игра командная, хотелось бы отметить лучших игроков - Екатерину Черных и Павла Жданкина. Вместе с представителями Борисоглебска в финал

областной Спартакиады вышли: у женщин - команда из Анны, у мужчин - из Новохоперска.

Юрий ВОЛХОВ, директор Борисоглебского детско-юношеского Центра «Физкультура и спорт».

ПОБЕДНЫЙ ПОЧИН «МИНУДОБРЕНИЯ»

В Россоши стартовала первая Спартакиада среди предприятий и организаций района.

Первыми на старт вышли мастера настольного тенниса. Спор 16 коллективов в зале спорткомплекса «Химик» завершился безоговорочной победой представителей ОАО «Минудобрения» (генеральный директор Владимир Овчаренко). На втором месте финишировала команда ООО «Луч» Шекаловского сельского поселения (директор Виктор Жемчужников), на третьем - ЗАО «Россошанский рынок» (директор Александр Бабешко).

МИНИ-ФУТБОЛ В РОССОШИ

В спорткомплексе «Строитель» прошел Кубок Россошанского муниципального района по мини-футболу.

Отметим, что среди 8 участников оказался и представитель Ольховатского района. Главным фаворитом считалась команда из Поповки, ведь тренер Владимир Фоменко пригласил под знамена «Родины» игроков ФК «Химик-Россошь» Палиенко, Воробьевского, Глушкова, Меловатского и Дмитровского. Но в финал фавориты попали лишь по дополнительному показателю, опередив «Химик» ОАО «Минудобрения» благодаря лучшей разнице мячей. В другой группе 100-процентный результат показала команда «Птицефабрики», существующая в Россоши благодаря большому энтузиасту футбола Александру Шинкаренко.

В финале силы соперников оказались равны. Первый тайм - 1:1, причем игроки «Птицефабрики» трижды попадали в штанги и перекладину. Во второй половине встречи команды обменялись голами, не вывалив победителя и овертайм. А в серии послематчевых пенальти успех сопутствовал «Родине».

Иван КРАВЕЦ из Россоши.

ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАССЕЙН "СПАРТАК"

ул. К.Маркса, 71, тел. 52-09-08

ЕЖЕДНЕВНО с 7.00 до 22.00
ДЕТСКИЙ БАССЕЙН: ПОНЕДЕЛЬНИК - СУББОТА с 10.00 до 20.00. ОБУЧЕНИЕ ПЛАВАНИЮ

Длина - 25 метров, 6 дорожек

Одно занятие - 45 минут

Посещения разовые и по абонементу

При посещении необходимо предъявить справку из медучреждения



С понедельника по пятницу спортивные новости с Сергеем Постниковым
Среда и четверг - обзор «Игрока»



АФИША НЕДЕЛИ

18-20 декабря. Быстрые шахматы. Чемпионат области. ОШК. Начало в 17.00.

19-20 декабря. Волейбол. Первенство России. Мужчины. Высшая лига «Б». Зона «Европа». «Кристалл» (Воронеж) - «Грозный». СК «Кристалл». Начало в 17.00.

19-20 декабря. Баскетбол. Первенство России. Женщины. Высшая лига. «Согдиана-СКИФ» (Воронеж) - «Ростов-Дон» (Ростов-на-Дону). СК ВГИФК. Начало в 16.00 и 15.00.

20 декабря. Межрегиональный турнир боевых искусств «Русская сила». СОК «Энергия». Начало в 12.00.

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ КОНКУРС

ОТ «ЗОЛОТОЙ БОГИНИ» ДО КУБКА МИРА

Уважаемые любители спорта! Сегодня вашему вниманию предлагается традиционный, 14-й по счету, Рождественский конкурс футбольных знатоков. Его инициатором и вдохновителем неизменно остается тренер РФС по Черноземью Николай Федоров.

На этот раз конкурс посвящен истории главного турнира мирового футбола, ведь в наступающем 2010 году в ЮАР состоится очередная чемпионат мира. Надеемся, что читателям «Игрока» загадки конкурса больших сложностей не доставят.

Тем более, что на каждый вопрос уже даны три варианта ответа, ваша задача - выбрать (выделить) из них один, на ваш взгляд, правильный. Ответы (без ксерокопий) принимаются до 26 декабря (по почтовому штемпелю) по адресу: **394036, Воронеж, ул. Студенческая, 17. Спортивный еженедельник «Игрок».**

Итоги Рождественского конкурса мы проведем в первом номере «Игрока» в 2010 году. Победителей по традиции ждут рождественские призы и футбольные подарки. Желаем удачи!

1. В каком году на Конгрессе ФИФА было принято окончательное решение о необходимости проведения Кубка мира?

- В 1927 году
- В 1929 году
- В 1928 году

2. Жюль Римэ - это ...

- Президент Франции
- Основатель парижского гольф-клуба «Ред стар»
- Президент ФИФА

3. Изначально приз, который вручался за победу на первых чемпионатах мира по футболу, носил название «Победа». Кроме того, он был известен как «Золотая богиня». В каком году награду официально переименовали в честь Жюль Римэ?

- В 1938 году
- В 1946 году
- В 1952 году

4. К началу Второй мировой войны «Золотая богиня» находилась на хранении у чемпионов 1938 года - сборной Италии. Отторино Барасси - президент Итальянской федерации футбола - тайно вывез золотую статуэтку из хранилища римского банка и спрятал ее в коробке из-под обуви под своей кроватью. С какой целью он это сделал?

- Продать и не умереть от голода в трудные времена
- Предотвратить попадание почетного трофея в руки нацистов
- Оставить приз себе на память

5. Родоначалники футбола с Британских островов впервые приняли участие в ЧМ

только в 1950 году, почему?

- Не прошли предварительный отбор
- Было достигнуто соглашение с ФИФА об особом статусе представителей Британии
- Были слабые команды

6. 20 марта 1966 года, за четыре месяца до чемпионата мира в Англии, «Золотая богиня» была похищена во время публичной демонстрации в лондонском выставочном зале «Westminster Central Hall». Семь дней спустя статуэтка была найдена завернутой в газету под скамейкой в пригородном парке на юге Лондона собакой по кличке ...

- Рекс
- Джек
- Пиклз

7. В 1970 году сборная Бразилии стала чемпионом мира в третий раз и получила трофей на вечное владение. Почему?

- Его похитили, поэтому не могли вернуть ФИФА
- К тому времени был готов новый приз - Кубок мира ФИФА
- Такое условие оговорил Жюль Римэ при учреждении приза в 1930 году

8. Кубок мира ФИФА, выполненный по эскизу итальянского скульптора Сильвио Гадзаниджа компанией «Bertoni», никогда не будет вручен на вечное хранение Бразилии. Почему?

- У Бразилии уже есть «Золотая богиня»
- Каждый победитель турнира получает позолоченную копию Кубка
- Согласно решению ФИФА этот приз никогда не будет передан кому-либо навечно

9. Незадолго до начала чемпионата мира 2006 года в Германии Кубок мира был на короткое время возвращен в Италию. Зачем?

- Сделать на нем гравировку в честь 100-летия ФИФА
- Было ясно, что следующим обладателем трофея станет национальная сборная Италии
- Для реставрации, так как стало известно, что Кубок поврежден

10. Только 11 сборных за время розыгрыша Кубка мира доходили до финала, и лишь семь из них становились чемпионами. А сколько всего команд за эти годы приняло участие в отборочных матчах?

- 207
- 204
- 202

11. В каком году на Конгрессе ФИФА было принято окончательное решение о необходимости проведения Кубка мира?

- В 1927 году
- В 1929 году
- В 1928 году

12. Жюль Римэ - это ...

- Президент Франции
- Основатель парижского гольф-клуба «Ред стар»
- Президент ФИФА

13. Изначально приз, который вручался за победу на первых чемпионатах мира по футболу, носил название «Победа». Кроме того, он был известен как «Золотая богиня». В каком году награду официально переименовали в честь Жюль Римэ?

- В 1938 году
- В 1946 году
- В 1952 году

14. К началу Второй мировой войны «Золотая богиня» находилась на хранении у чемпионов 1938 года - сборной Италии. Отторино Барасси - президент Итальянской федерации футбола - тайно вывез золотую статуэтку из хранилища римского банка и спрятал ее в коробке из-под обуви под своей кроватью. С какой целью он это сделал?

- Продать и не умереть от голода в трудные времена
- Предотвратить попадание почетного трофея в руки нацистов
- Оставить приз себе на память

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

СУДЬЯМ - ЗАРПЛАТУ

Коллегия футбольных арбитров, которую возглавляет Сергей Зуев, выступила с предложением со следующего сезона выплачивать судьям помимо гонорара ежемесячную зарплату.

- Должна быть базовая ставка, остальную часть гонорара за судейство следует рассчитывать как приложение к ней, - считает бывший глава Московской коллегии судей Андрей БУДОГОССКИЙ.

- А в конце сезона надо задействовать бонусную систему за качество проведенных матчей.

По оценкам экспертов, ежемесячные выплаты будут составлять примерно 30 тысяч рублей, и это станет первым шагом к организации профессионального судейства в России.

РЕАБИЛИТАЦИЯ БАРАДИНА

С бывшего генерального менеджера хоккейного «Авангарда» Анатолия Бардина снята бессрочная дисквалификация, назначенная в январе 2009 года после скандала, связанного с гибелью Алексея Черепанова.

Рассмотрев заявление Бардина и обращение правительства Омской области, с учетом нового дисциплинарного регламента и всех обстоятельств дела, Дисциплинарный комитет КХЛ принял решение о снятии дисквалификации. Отметим, что в конце сентября Бардин был избран президентом Омской областной федерации хоккея.

ДОПИНГ-СКАНДАЛ В ЦСКА

Игроки ЦСКА - Алексей Березуцкий и Сергей Игнашевич - не прошли допинг-контроль 3 ноября после матча с «Манчестер Юнайтед». И хотя допинга у защитников не нашли, о припадении обнаруженного лекарства требовалось заранее уведомить УЕФА. В связи с этим оба футболиста пропустили поединки Лиги чемпионов с «Бешикташем».

Во время допинг-контроля 3 ноября в Манчестере работники медицинского штаба ЦСКА допустили техническую ошибку, не упомянув препарат судифед, которым лечили горло спортсмены. Это лекарство не входит в список запрещенных препаратов, но о

его использовании во время лечения необходимо уведомлять соответствующие инстанции в специальном формуляре. УЕФА рассмотрит этот вопрос на специальном заседании 17 декабря.

БОНУСЫ МУНДИАЛЯ

Победитель чемпионата мира по футболу 2010 года получит 31 миллион долларов. А всего 32 команды - участницы футбольного мундиала - разыграют 420 миллионов. Таким образом, призовой фонд за четыре последних сезона увеличился на 60 процентов. Ведь призовые чемпионата мира 2006 года в Германии составили 261 миллион.

Неудачников финала ЧМ-2010 утешат 25 миллионов долларов. Далее выплаты снижаются до 9 миллионов для команд, которые не вышли из своих групп. А клубы, игроки которых принимают участие в розыгрыше чемпионата мира, поделят дополнительные 40 миллионов долларов.

При подготовке использована информация интернет-портала «Infox.ru».

ЮМОР-ТАЙМ

Как сказал в интервью тренер сборной России по футболу Георгий Ярцев: «...матч с Грецией показал, что, когда нам дают, мы можем играть в футбол».

Самую рациональную игру на чемпионате Европы 2004 года показала не Греция, а Россия: выиграла у чемпиона и уехала домой.

Встречаются Мойша и Изия:

- Изия, зачем повышают тарифы на коммунальные услуги?
- Затем, Мойша, чтобы еще один наш земляк купил футбольную команду.

- Грицко, ты чуешь, в Америке один хлопец Кличко побил.

- У, москаль клятый!!!

Финляндия. Двое финнов не торопясь идут по обочине шоссе. Вдруг мимо с ревом пронисится автомобиль. Минут через пять один спрашивает другого:

- Иосси, а чтооо ээтооо былооо?

Спустя три минуты тот отвечает:

- Оох, Урхоо, и не спрашивай! Ээтоооо быллоо финского нароода - Микка Хаккинен!

СПОРТИВНЫЙ КРОССВОРД

По горизонтали. 5. Основатель отечественной шахматной школы. 7. Вид легкой атлетики. 8. Деталь защитного снаряжения, применяемая фехтовальщиками, вратарями в хоккее, представителями восточных единоборств. 11. Стойка горнолыжника. 14. Рывок в середине или в конце дистанции с целью оторваться от соперников, догнать ушедшего вперед спортсмена или измотать конкурентов. 15. Соревнования по скоростному бегу на коньках на сверхдлинные дистанции. 16. Многолетний чемпион России по футболу в премьер-лиге. 17. Шахматная фигура в неприятельском лагере за демаркационной линией, находящаяся на открытой или полуоткрытой вертикали. 20. Альпинистское приспособление - металлическое кольцо (скоба) с пружинной защелкой. 22. Двукратный чемпион России по футболу в премьер-лиге. 23. Место для начала спортивных соревнований. 26. Первый советский чемпион мира по шахматам. 27. Главный тренер московского «Динамо» 90-х годов (футбол). 28. В бейсболе бросок питчера (подающего) с обратным вращением мяча.

По вертикали. 1. Хоккей с мячом, проводящийся на стандартных площадках для хоккея с шайбой. 2. В альпинизме - место под открытым небом для отдыха, приготовления пищи и ночлега. 3. Польский футбольный клуб. 4. Спортивная игра. 6. Часть рулевого устройства яхты. 9. Участок, на котором проводятся спортивные соревнования и тренировки в циклических видах спорта. 10. Прибор автомобиля, мотоцикла, велосипеда, показывающий скорость движения и пройденное расстояние. 12. Музыкальный инструмент спортивного болельщика.

13. Один из лучших полузащитников мирового футбола 60-х годов. 18. Приложения к правилам соревнований, утвержденные международными федерациями. 19. Акробатические и гимнастические упражнения. 21. Нарушение правил соревнований в хоккее, заключающееся в броске или передаче шайбы через зоны. 24. Элемент парного фигурного катания. 25. В шахматах - нападение конем или пешкой на две фигуры противника.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 48

По горизонтали. 1. Барaban. 3. Матчбол. 7. «Ливерпуль». 10. Егор. 13. Марш. 14. Форвард. 15. Тренируемость. 18. Тетюхин. 20. Бокс. 21. Фора. 24. Микроцикл. 25. Велотур. 26. Балтача. **По вертикали.** 1. Бассейн. 2. Блиц. 4. Таль. 5. Ловушка. 6. Орлов. 8. Рокировка. 9. Кавитатор. 11. Комитет. 12. Трumbич. 16. Габулов. 17. Граната. 19. Юниор. 22. Финт. 23. Укол.